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AZIENDA OSPEDALIERA DI RILIEVO NAZIONALE “GARIBALDI” – CATANIA

OGGETTO: Gara centralizzata di bacino della Sicilia Orientale finalizzata alla realizzazione di un Accordo quadro per l’approvvigionamento quadriennale, per somministrazione,  di suture , linea meccanica, materiale per laparoscopia e materiali attinenti vari pubblicata sulla GUCE n. 2010/S 177-270298 del 11.09.2010. 
CHIARIMENTI SUI DOCUMENTI A BASE DI GARA.
Si portano a conoscenza di tutti gli interessati le risposte fornite a specifici quesiti proposti in ordine alla gara in oggetto.  Quesiti   dal  n. 11  al  n. 18    
Prot. n. 5/2461/Fiu del 08.11.2010

11) DOMANDA:  La nostra Azienda , pur avendo la maggior parte dei prodotti in elenco, potrà rispondere solo ad una minima parte dei lotti di gara a causa delle caratteristiche restrittive e delle diverse tipologie di prodotto o delle diverse misure all’interno dello stesso lotto. Alcuni dei lotti , infatti, così come sono stati formulati, restringono considerevolmente la possibilità di partecipazione a pochissime aziende sul mercato, creando una situazione di evidente limitazione della concorrenza e il rischio di un possibile aggravio di costi. Per fornire un esempio , la nostra società potrebbe offrire degli applicatori misura medio – grande ma il lotto 98 richiede sia la misura medio -grande che la misura grande e , pertanto, non ci è possibile presentare offerta. Creando, invece, due lotti distinti per le due misure di applicatori, più aziende potrebbero offrire l’uno o l’altro applicatore.
Segnaliamo, inoltre, che l’obbligo di uno sconto minimo  sul listino ufficiale, imposto dal capitolato di gara, penalizza le aziende che possiedono già un listino prezzi in linea con il mercato e che tiene già conto dei prezzi non superabili imposto dal decreto del ministero della salute.

Si chiede di valutare la possibilità di apportare le opportune modifiche al capitolato, al fine di consentire una partecipazione più ampia alla gara.
RISPOSTA : In ordine alla descrizione  di cui al lotto n. 98 – applicatore monouso automatico – si confermano le caratteristiche delineate nel Capitolato tecnico di gara 

Con l’occasione si  ribadisce  quanto indicato all’art. 3 del CSA e precisamente: “Sarà consentita, ai sensi dell’art. 68 c. 6 del D.Lgs 163/06, l’offerta di prodotti aventi caratteristiche equivalenti da un punto di vista funzionale semprechè sia verificabile e dimostrata dalla ditta concorrente tale equivalenza - e ritenuta come tale  dalla Commissione Giudicatrice -  e che la stessa non venga ad incidere sulla specifica tipologia di  utilizzo del prodotto richiesto”. 
Relativamente allo sconto minimo sul listino ufficiale si puntualizza che le  percentuali obbligatorie di sconto sono scaturite da  un’indagine di mercato condotta  a livello regionale dall’Assessorato Regionale della Salute  ed operata confrontando le risultanze realizzate nelle  gare centralizzate di area vasta espletate nelle regioni Emilia Romagna, Veneto , Lombardia e Toscana analizzate per macrocategorie. 
Prot. n. 2462  del 08.11.2010
12) DOMANDA:  
Lotto 98: si richiede di poter rispondere al lotto 98 con un dispositivo formato da una parte monouso (caricatore) ed una parte poliuso (applicatore) che verrebbe da noi offerta in comodato d’uso gratuito.
Lotto 104: in riferimento al lotto sopra citato, siamo a sottolineare che la composizione del lotto, così come formulata (applicatore pneumatico e stelo di 5 e 10 mm), restringe considerevolmente la possibilità di partecipazione, a nostra conoscenza, ad una sola azienda facilmente individuabile sul mercato, creando, quindi, una situazione di evidente limitazione alla libera concorrenza e il rischio di un possibile aggravio dei costi.

Un’ eventuale situazione di maggiore spesa sarebbe un grave contrasto con la situazione economica nazionale, in particolare modo per la sanità, alla luce di quanto proposto con la nuova finanziaria. Siamo quindi a chiederVi  la possibilità di rendere le voci di detto lotto 104 aggiudicabili singolarmente, al fine di poter allargare la possibilità di partecipazione alla procedura a più ditte.

RISPOSTA : In ordine alla descrizione  di cui ai lotti n. 98 – applicatore monouso automatico – e  n. 104 -  applicatore pneumatico poliuso -  si confermano le caratteristiche delineate nel Capitolato tecnico di gara

Con l’occasione si  ribadisce  quanto indicato all’art. 3 del CSA e precisamente: “Sarà consentita, ai sensi dell’art. 68 c. 6 del D.Lgs 163/06, l’offerta di prodotti aventi caratteristiche equivalenti da un punto di vista funzionale semprechè sia verificabile e dimostrata dalla ditta concorrente tale equivalenza - e ritenuta come tale  dalla Commissione Giudicatrice -  e che la stessa non venga ad incidere sulla specifica tipologia di  utilizzo del prodotto richiesto”. 
Prot. n. 5/2463/Fiu del 08.11.2010
13)DOMANDA:  Richiesta chiarimenti in merito alla presentazione di campionatura. Nel caso in cui si presenti lo stesso dispositivo per due lotti differenti è possibile presentare un solo campione sul quale sia apposta l’etichetta relativa ai due lotti di appartenenza ( in modo che sia chiaro che il campione in questione è riferito a due lotti) oppure è necessario presentare due campioni identici uno per ogni lotto?
RISPOSTA : Si rappresenta come  nel caso in cui si presenti lo stesso dispositivo per due lotti differenti sia possibile presentare un solo campione indicando chiaramente il numero dei lotti e dell’articolo cui si riferisce.
Prot. n. 5/2464/Fiu del 08.11.2010
14)DOMANDA: Richiesta chiarimento rif. art. 9 BUSTA N. 1 documentazione amministrativa punto 5.4. 

Testo: "elenco delle principali forniture....n.b.: la ditta concorrente dovrà indicare un elenco di forniture il cui valore di quelle analoghe all''oggetto di gara dovrà essere comunque pari o superiore al fatturato specifico minimo richiesto" domanda: per "valore" si intende comunque l''importo totale dell''elenco delle forniture analoghe realizzate nel triennio?
RISPOSTA : Circa l’art. 9 busta 1  punto 5.4 del disciplinare di gara si conferma  che  per valore dell’elenco delle forniture si intende l’importo totale dell’elenco delle  forniture analoghe realizzate nel triennio.
Prot. n. 5/2465/Fiu del 08.11.2010
15) DOMANDA:  
In riferimento all'oggetto desideriamo avere una risposta alle seguenti domande:

. dove sono indicate le quantità dei prodotti relative ai   vari lotti?

. art. 4 del disciplinare di gara (Importo presunto: chi e in base a quale criterio stabilisce la percentuale di sconto merce oltrepassata la soglia di € 100.000; ed eventualmente quale è questa percentuale?

. dove il lotto prevede l'offerta di più di un prodotto (es. lotto 279/280) gli

sconti applicati a ogni singolo prodotto rispetto al listino possono essere

differenti?

RISPOSTA : Si puntualizza come nella procedura in oggetto  non  sono stati indicati i quantitativi in quanto  detta  gara è stata indetta utilizzando l’Istituto dell’  Accordo quadro che , per sua natura , risulta esperibile anche senza alcuna indicazione di dati afferenti al  consumo presunto giusto quanto previsto dal comma 13 dell’art 3 del d.lgs. 163/06 . 

Risultano invero indicati i dati complessivi di spesa realizzati nell’anno 2009 dalle diverse aziende sanitarie incluse nella gara centralizzata .

Si puntualizza inoltre come , in ordine all’ extrasconto previsto a fronte della fornitura per singolo prodotto superiore a € 100.000 indicata nel Disciplinare di gara , non sia  stato fatto vincolo alcuno di praticare percentuali minime obbligatorie lasciando  invero  libere le ditte concorrenti di indicare quella ritenuta  più idonea rispetto alle economie di scala eventualmente realizzate .

Si precisa come nel caso in cui il lotto preveda più prodotti possano essere indicate più percentuali di sconto che dovranno singolarmente rispettare, in ogni modo ed obbligatoriamente , la percentuale minima indicata nel capitolato tecnico .
Prot. n. 5/2466/  Fiu del  08.11.2010
16) DOMANDA:  Dimostrazione capacità economica e tecnica per i lotti di  partecipazione 

Testo: 

In riferimento alla dimostrazione della capacità economica e tecnica se per alcuni lotti i prodotti sono di recente commercializzazione Settembre 2010, è possibile dimostrare la propria capacità con la presentazione del fatturato globale dell''impresa e con idonee dichiarazioni bancarie, o altro modo che ritenete valido per la qualificazione?
RISPOSTA : In ordine alla capacità economica e tecnica si ribadisce che le modalità previste per la relativa dimostrazione sono quelle indicate nel disciplinare di gara.

Prot. n. 5/2467/ Fiu  del  08.11.2010

17) DOMANDA:  
E’ possibile produrre, in luogo della copia autentica della procura notarile, l'originale del certificato della Camera di Commercio, nel quale è individuato nominalmente il Procuratore Speciale della ns. Azienda?
Si segnala un'anomalia nella Vs. richiesta di offerta economica per il lotto nr. 204 "Rete in polipropilene, monofilamento, sintetica, non assorbibile, piana e ritagliata, indicata per interventi sull''ernia con tecnica di tension-free, inerte, macroporosa, a memoria controllata, sterile, monouso. VARIE MISURE prezzo al cm/2".

Considerato che nel disciplinare di gara, al paragrafo relativo all''OFFERTA ECONOMICA, chiedete alle ditte concorrenti di esprimere il costo unitario (IVA esclusa), il costo complessivo (IVA esclusa) e la percentuale di sconto sul listino prezzi in vigore, oltre all''Elenco analitico, risulterebbe non conforme la formulazione del prezzo al cm/2.

Vi ricordiamo altresì che le reti chirurgiche sono dispositivi medici impiantabili il cui termine del processo ne prevede il monouso e che le Aziende fabbricanti operano in conformità alle norme stabilite dal Ministero della Salute in ottemperanza dei requisiti imposti dalla  Comunità Europea, che prevedono l'immissione in commercio di prodotti tagliati (presagomati, piani o con forme

anatomiche specifiche), secondo il proprio catalogo, confezionati, etichettati e sterilizzati in confezioni di vendita indivisibili. La vendita di protesi chirurgiche per confezione è un dato notificato agli Enti preposti.

Alla luce di quanto sopra chiediamo quindi che sia chiarito quanto segue: Prezzo unitario, dove per unitario si intende "rete"

RISPOSTA : 
Copia autentica della procura: si conferma quanto previsto nel disciplinare di gara e pertanto non può essere proposto in sostituzione l’originale del certificato della Camera di Commercio

Lotto n. 204 – rete in polipropilene, monofilamento, sintetica, non assorbibile , piana e ritagliata -  si ribadisce  come il  prezzo unitario da indicare in offerta dovrà essere espresso anche per centimetro quadrato.
Prot. n. 5/2468/ Fiu  del  08.11.2010

18) DOMANDA:  
Come capacità tecnica viene richiesto l'elenco delle principali forniture prestate negli ultimi tre anni (2007/2008/2009) con l'indicazione degli importi fatturati, delle tipologie di prodotti fornite delle date e dei destinatari, pubblici o privati. Se si partecipa ad esempio al lotto dei trocar monouso l'elenco e le attestazioni da presentare sono da intendersi relative alla tipologia di prodotto "chirurgia mininvasiva"?
RISPOSTA :  Circa l’elenco delle principali forniture con le indicazione degli importi fatturati si precisa come l’art. 9 punto 5 del Disciplinare di gara preveda :

· Nel caso di partecipazione per prodotti di cui ai  lotti da n. 1 a n. 199 dovrà essere presentato un fatturato specifico complessivo , realizzato nel triennio 2007/​2009  , attinente indistintamente la produzione/vendita  di   suture,  linea meccanica  , materiale per laparoscopia , reti e materiale vario attinente” presso strutture sanitarie pubbliche o private di ambito nazionale o europeo ​ pari ad €. 75.000 Iva esclusa per singolo Lotto cui si partecipa ;

· Nel caso di partecipazione per i lotti da 200 a 292 il fatturato specifico di € 75.000 riguarderà la vendita solo della medesima tipologia di prodotto inclusa nel lotto cui si intende partecipare esempio : lotto 290 “ Sistema completo intrauterino per la resezione …” occorrerà avere realizzato una vendita della medesima tipologia di prodotto richiesta pari a € 75.000 Iva esclusa  presso strutture sanitarie pubbliche o private di ambito nazionale o europeo.  
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